

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Демичевой Юлии Владимировны
**«СЕМАНТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО «ЛЮБОВЬ–РАВНОДУШИЕ–НЕНАВИСТЬ»
В ФАНФИКШН (НА МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ)»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика
(Краснодар - 2023)

Актуальность диссертационного исследования Ю.В. Демичевой не вызывает сомнения, так как в центре внимания находятся универсальные и специфические средства репрезентации лингвокультурных смыслов «любовь», «равнодушие», «ненависть», составляющие ядро аксиологической картины мира общества. Диссертационная работа органично вписывается в парадигму современного научного знания и представляется интересной и перспективной.

Критический обзор научной литературы позволил диссидентанту в полной мере показать современное состояние проблемы, представить обобщения и личную позицию по каждому вопросу. Несомненным достоинством работы, свидетельствующим о достоверности результатов и объективности выводов, является анализ фактического материала.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном изучении специфики репрезентации семантического единства триады «любовь–равнодушие–ненависть» в фанфикшн на русском и английском языках.

Теоретическая значимость состоит в углублении знаний о закономерностях функционирования жанра «фанфикшн», в развитии основных положений антропологической лингвистики применительно к оппозитивному семантическому единству «любовь–равнодушие–ненависть» в русском и английском языках. Результаты исследования вносят определенный вклад в развитие теории языка, теории дискурса, лингвокультурологии, лингвоконцептологии, филологической герменевтики.

Практическая ценность заключается в том, что материал диссертации может быть использован в лекционных и практических курсах по языкознанию, теории дискурса, по проблематике лингвистики текста, лингвокультурологии,

лингвоконцептологии, в процессе обучения концептуальному анализу и интерпретации художественных текстов, при разработке спецкурсов по межкультурной коммуникации.

Работа характеризуется последовательностью в реализации основных методологических принципов, обоснованностью применения методов и приемов. Научное изложение сопровождается богатым иллюстративным материалом.

Важными результатами исследования, свидетельствующими о личном вкладе диссертанта в разрабатываемую проблематику, должны быть признаны:

- 1) определение лексических и метафорических средств вербального выражения семантического единства «любовь–равнодушие–ненависть» в фанфикшн на русском и английском языках;
- 2) изучение специфики выражения семантического единства «любовь–равнодушие–ненависть» в текстах фанфикшн на русском и английском языках;
- 3) применение комплексного сравнительного анализа лингвокультурных смыслов «любовь», «ненависть» и «равнодушие» как семантического единства на материале русскоязычной и англоязычной литературы фанфикшн.

Достоверность исследования обеспечивается использованием надежной теоретической базы, аутентичностью и доступностью исследованного материала, проведением комплексного анализа и тщательной проработкой обширного материала, достаточной апробацией полученных результатов, выраженной выступлениями на конференциях и публикацией итогов работы в различных изданиях.

Утверждения автора являются аргументированными, выводы логичными. Положения, выносимые на защиту, содержательны. Диссертация имеет солидную апробацию. Автореферат и публикации, 4 из которых представлены в научных журналах, рекомендованных ВАК МНиВО Российской Федерации в полной мере соответствуют теме диссертационного исследования и отражают основные положения работы.

Перспективность продолжения исследований данной тематики представляется очевидной.

Таким образом, содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Демичевой Юлии Владимировны «СЕМАНТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО «ЛЮБОВЬ–РАВНОДУШИЕ–НЕНАВИСТЬ» В ФАНФИКШН (НА МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ)» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане, отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 от 24.09.2013 г., а его автор, Юлия Владимировна Демичева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук,
(научная специальность 10.02.19 – теория языка), доцент,
профессор кафедры иностранных языков
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Московский государственный университет технологий и
управления имени К.Г. Разумовского (ПКУ)
Черкасова Инна Петровна

11.01.2024

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления
имени К.Г. Разумовского (ПКУ)»

109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, 73

Телефон: 8 (495) 640-54-36

E-mail: ord@mguim.ru

Официальный сайт: https://mguim.ru/

